

教海拾贝

眼中对孩子 处处有教育

美国教育心理学家波斯纳说：“没有反思的经验是狭隘的经验，至多只能是肤浅的知识。”因此，他提出了教师成长的公式：成长=经验+反思。我们最需要反思的就是自己的教学行为，从教材解读与设计、教法与学法的选择、课堂细节的处理等层面去反思。作为日常的教学，近年来我常常反思自己的教学：这节课我投入激情了吗？对教材的解读有更恰当的角度吗？这节课的教学目标合理可

测吗？这节课最难忘的一个细节是什么？这节课最大的遗憾是什么？如果重新来教这节课，哪个地方最值得改进？反思的深度决定着教学所能达到的高度。

当了这么多年班主任，我越发觉得班级管理更需要讲究艺术，考虑孩子的需求。从教学方法、教学艺术上动脑筋，哄着孩子跟你走。所以，教师要形成自己行之有效的一套管理方法，要统筹兼

顾，使各项工作井然有序；善于寓教育于管理之中，使每项管理活动都成为教育机会。

一个好的班级，离不开教师的精心管理。古人云：“亲其师，信其道。”要想有一个积极向上的良好班级氛围，使每个孩子都能健康、快乐地成长，作为管理者的教师就必须掌握孩子发展的脚步，眼中对孩子，处处有教育。

(周口六一路小学 王桂华)

小小“动物园”

小记者：任一冉 编号：200031
周口实验小学四(4)班

我家是小小“动物园”，妈妈是“小白兔”，爸爸是“大狮子”，我的弟弟是只可爱的“小猪”。

妈妈性格温柔，爱劳动，还真是只可爱的“小兔子”。妈妈每天吃了饭就下楼散步，有时像兔子一样蹦蹦跳跳消消食，有时像兔子一样奔跑。有一次，姥姥炒的大锅菜里有肉、有豆腐等，可妈妈只吃青菜和萝卜之类的。

爸爸是一个很冷静的“狮子”，每天下班就在电脑上看资料或者写文章，是一个有知识有文化的“狮子”。每天晚上睡觉，“狮子”都会给我讲历史故事。有一次，爸爸带我去图书馆看书，他一下借了10本书都是历史故事，叫我一上午看完3本，看不完不准回家。

弟弟是头可爱的小猪，为什么呢？因为他每天除了吃，就是睡或者玩。“小猪”才上幼儿园小班，他的老师都不教“小猪”认字，天天在幼儿园吃了饭，回家还要吃一大堆，吃太饱了又说肚子疼。

这就是我家的小小“动物园”，有“兔子”，有“狮子”，还有“小猪”。哈哈，我就不用说了吧，也算是头“小猪”，漂亮可爱的小猪佩奇！(辅导老师：马洁琼)

可是妈妈说
和我俩的生日比起来
她更喜欢祖国的生日

因为
有了国才有家
我们的生活
我们幸福安宁的每一天
都是祖国给的

我爱妈妈
我更爱祖国
因为
祖国是更伟大的妈妈
(辅导老师：王桂华)

走进夏天

小记者：刘露泽 编号：202218
周口文昌小学三(5)班

一年有四个季节，我最喜欢的就是夏天了。

夏天是一年中最热的季节，也是一年中暴风雨最多的季节。在这个季节里，人们被太阳公公逼得脱去外衣，穿上短裙或短裤；可没过几天，又被风婆婆、雨婆婆逼得穿上了雨衣和雨鞋。小的时候，我竟然把夏天听成了“下天”，以为夏天就是把所有东西都朝下放呢。

夏天是一个欢快的季节。瞧，一群孩子像小蚂蚁一样排排队，做游戏；夏天是一个美丽的季节，看，白荷花就像叶圣陶爷爷写的《荷花》一样美，有生机；夏天是一个吵闹的季节，听，知了一直在叫“热死了，热死了……”

夏天，虽然不像春天那样百花齐放、百鸟争鸣，可是它也充满了生机；夏天，虽然不像秋天那样果实累累、橙黄橘绿，可是它充满了香甜；夏天，虽然不像冬天那样白雪皑皑，可以堆雪人、打雪仗，可是夏天也充满了乐趣呀。

我想大声说：“我爱你，夏天！”

祖国妈妈

小记者：张旭尧 编号：201645
周口六一路小学一(7)班

我喜欢过生日
但是和我的生日比起来
我更喜欢妈妈的生日

因为
有了妈妈才有我
我开心快乐的每一天
都是妈妈给我的

劳动创造生活

小记者：承昊 编号：200055
周口七一路二小四(5)班

劳动改变生活，从古到今，劳动创造了奇迹，劳动是一切幸福生活的源泉和基础。

每年暑假，我都和妈妈飞到几千公里外的边疆陪爸爸一个月。因为爸爸是钢结构工程师，被派到祖国的西北边陲——霍尔果斯工作。每次爸爸都会带我游玩祖国的名山胜地：新疆的5A级天然景区赛里木湖、中哈国际贸易区、伊犁大草原……品尝各种美食，感受他乡的风土人情。

可是，去年暑假让我彻底对“劳动”有了更深刻的认识和体会。

去年8月1日一大早，妈妈把我从梦中叫醒，带着行李坐巴士去新郑机场赶飞机。一路上，我的脑海里想像着和爸爸游玩的各种美好画面。经过4个多小时的飞行，终于安全抵达拉玛依机场。当我下飞机看到爸爸那一刻，再也忍不住了，扑到爸爸的怀里哭了。爸爸搂着我说：“男儿有泪不轻弹，男子汉要坚强，把眼泪收起来。”

回到爸爸单位的第二天早饭后，我来到爸爸的办公室，想让爸爸陪我出去玩玩。可是，爸爸的桌子放着一堆蓝色的图纸，爸爸正对着电脑做钢结构的工程加工详图。看着爸爸画图时那细致和专注的眼神，我不得不接受放弃游玩的想法。整整一个上午，爸爸没有离开电脑半步，还加班到凌晨2点多才睡。爸爸说：“这个工程比较急，要按期加工，公司的人都在加班加点，为祖国的边疆建设作贡献。”听完爸爸这番话，我顿时明白了劳动的伟大。

十多天后，爸爸公司做好的钢构件运到霍尔果斯的施工现场，那天我也和爸爸去了。看到一根根钢构件吊到空中的那一刻，我真的感觉爸爸很伟大，工人叔叔是最美的人。他们来到离家几千里外的边

疆，建起一座座钢结构厂房，不愧是祖国的建设者。虽然爸爸这一个多月没带我游玩，但是我觉得比游玩好百倍，内心更多的是对爸爸辛苦劳动的敬佩。我暗暗发誓：我要奋发学习，长大后做一个和爸爸一样能挑重任、对国家有用的人。

爸爸，我长大后也要和你一样，撸起袖子加油干！让我们的生活更美好。(辅导老师：牛娟)

云南之旅

小记者：董铠睿 编号：201074
周口七一路二小二(5)班

寒假的一天，我和爸爸妈妈坐着飞机到了云南。听说这里是少数民族聚集地，还有一个美称，叫“彩云之南”。我对这里充满了期待。

云南第一站——丽江。在丽江，我们看到了大水车，又在茶马古道上骑了滇马。因为是第一次骑马，心情既激动又紧张，骑了一会儿，心情才放松了下来。晚上，我们观看了《丽江千古情》，节目非常精彩，令我振奋不已。

云南第二站——大理。在那里，我们看到了秀丽的洱海和雄壮的苍山。洱海虽然有个“海”字，但它并不是海，而是一个天然湖泊，是云南第二大湖。

云南最后一站——泸沽湖。湖水清澈见底，四面环山。我们在泸沽湖上划了船，小船在湖上摇啊摇，一群群海鸥在湖面上飞来飞去，仿佛是在欢迎我们的到来。

